



हिमाचल प्रदेश केंद्रीय विश्वविद्यालय
[केंद्रीय विश्वविद्यालय अधिनियम, 2009 के अधीन स्थापित]
Central University of Himachal Pradesh
[Established under Central Universities Act 2009]



दिनांक : 04.10.2022

सूचना

रोजगार सूचना संख्या 002/2021 दिनांक 26.10.2021 के संदर्भ में हिमाचल प्रदेश केन्द्रीय विश्वविद्यालय के 'समुह-सी' के लिए विज्ञापित चालक(Driver) पद के अभ्यर्थियों के चयन हेतु दो तरह की परीक्षा में से एक कौशल परीक्षण (वाहन चालन) परीक्षा 03.10.2022 को आयोजित की गई।

विश्वविद्यालय द्वारा कौशल परीक्षण (वाहन चालन) परीक्षा में उत्तीर्ण अभ्यर्थियों की लिखित परीक्षा आयोजित की जायेगी, परीक्षा का पाठ्यक्रम /स्वरूप **अनुलग्नक-1** सलंग्न है।

अभ्यर्थियों को सूचित किया जाता है कि एडमिट कार्ड / हॉल टिकट हिमाचल प्रदेश केन्द्रीय विश्वविद्यालय द्वारा डाक के माध्यम से नहीं भेजा जायेगा।

अभ्यर्थियों द्वारा जिस पोर्टल पर पंजीकरण तथा आवेदन किया था उसी पोर्टल पर अपने **USER ID** और **PASSWORD** से **LOG-IN** करके अपना **एडमिट कार्ड / प्रवेश पत्र डाउनलोड** / दिनांक **10.10.2022** से प्राप्त कर सकते हैं।

अभ्यर्थियों के एडमिट कार्ड / **प्रवेश पत्र** में परीक्षा का समय, दिनांक तथा परीक्षा केन्द्र/स्थान का पता उल्लेख/अंकित किया गया है, कृपया उसी स्थान पर लिखित परीक्षा देने के लिए रिपोर्ट करें।

हिमाचल प्रदेश केंद्रीय विश्वविद्यालय

रोजगार सूचना संख्या 002/2021 दिनांक 26.10.2021 के संदर्भ में हिमाचल प्रदेश केन्द्रीय विश्वविद्यालय के 'समुह-सी' के लिए विज्ञापित चालक(Driver) पद अनारक्षित श्रेणी [Unreserved (UR)] के लिए है, इसलिए चयन हेतु अर्हता अनारक्षित श्रेणी [Unreserved (UR) लागू होगी।

लिखित परीक्षा वस्तुनिष्ठ प्रकार की होगी, जिसमें निम्नलिखित संरचना के साथ 100 बहुविकल्पीय प्रश्न (एमसीक्यू) शामिल होंगे, जो 90 मिनट की अवधि तक चलेगा:

विषय	प्रश्नों की संख्या अधिकतम	अधिकतम अंक
अंग्रेजी	10	10
गणित	10	10
सामान्य ज्ञान और सामान्य जागरूकता (60% हिमाचल प्रदेश आधारित और बाकी 40% हिमाचल प्रदेश से बाहर के आधारित होंगे)	20	20
विषय क्षेत्र (Subject Domain)	60	60
कुल	100	100

योग्यता सूची के लिए अर्हता न्यूनतम 50 अंक प्राप्त करने होंगे।

अंग्रेजी: (10वीं कक्षा / मैट्रिक स्तर): सामान्य अंग्रेजी, उम्मीदवारों की अंग्रेजी भाषा को समझने की क्षमता।

गणित : (10वीं कक्षा / मैट्रिक स्तर): संख्या प्रणाली, पूर्णांक, औसत, अनुपात और अनुपात, प्रतिशत आदि।

सामान्य ज्ञान और सामान्य जागरूकता (10वीं कक्षा/ मैट्रिक स्तर): हिमाचल प्रदेश की स्थिति, सामाजिक, आर्थिक, भौगोलिक और राजनीतिक पहलुओं सामान्य जागरूकता आदि के बारे में तथा हिमाचल से बाहर का सामान्य ज्ञान।

विषय क्षेत्र (Subject Domain) : सरकारी वाहनों के चालक के रूप में ऑटोमोबाइल, कर्तव्यों और जिम्मेदारियों के यांत्रिक ज्ञान का परीक्षण, मोटर वाहन के चालक का कर्तव्य, दुर्घटना या दुर्घटना की स्थिति में तत्काल वरिष्ठ / प्रभारी / नियंत्रण अधिकारी / पुलिस को सूचना देना एक व्यक्ति को चोट, भूमिका, कर्तव्य और जिम्मेदारियां अच्छे सामरी (अपनी कला में निपुणता) के रूप में, यातायात संकेतों के जागरूकता स्तर, सिग्नलिंग, ड्राइविंग विनियम, सुरक्षा उपाय, प्राथमिक चिकित्सा के बुनियादी ज्ञान का परीक्षण, शिष्टाचार, गणमान्य व्यक्तियों के प्रति उनके परिवार के सदस्यों और सहकर्मियों के प्रति व्यवहार, यातायात संकेतों के जागरूकता स्तर, सिग्नलिंग, ड्राइविंग नियम, सुरक्षा उपाय आदि।